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ЗВІТ 

 

ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ НАУКОВОЇ ШКОЛИ 

2023 р. 

1. Назва наукової школи:  

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ В 

ТЕОРІЇ ТА ІСТОРІЇ ПЕДАГОГІКИ». 

Наукову школу «Актуальні проблеми соціального виховання в теорії та 

історії педагогіки» засновано у 2015 році (відповідно до рішення вченої ради 

університету, протокол № 4 від 24.11.15). 

 

2. Відомості про керівника наукової школи. 

Коляда Наталія Миколаївна – доктор педагогічних наук, професор, 

професор кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи Уманського 

державного педагогічного університету імені Павла Тичини. 

Н. М. Коляда: 

 Керівник Науково-дослідного центру педагогічного краєзнавства 

подвійного підпорядкування МОН України та НАПН України при Уманському 

державному педагогічному університеті імені Павла Тичини. 

 Завідувач науково-дослідної лабораторії «Педагогічне краєзнавство 

Черкащини». 

 Головний редактор наукового фахового журналу «Соціальна робота та 

соціальна освіта» (категорія Б) 

 Заступник головного редактора фахового видання «Історико-

педагогічний альманах», внесеного до переліку наукових фахових видань 

України (з 2016 р. по 2020 р.) 

 Член редколегії журналу «Порівняльно-педагогічні студії», внесеного 

до переліку наукових фахових видань України (Категорія Б) 

 Член редколегії журналу «Social Work and Education» – міжнародного 

рецензованого журналу відкритого доступу 

 Член редколегії наукового видання «Studia Gdańskie. Wizje i 

rzeczywistość» (Гданська вища школа гуманістична, Польща) 

 Член Міжвідомчої ради з координації наукових досліджень з 

педагогічних та психологічних наук НАПН України (секція: 13.00.01 – загальна 

педагогіка та історія педагогіки; 13.00.05 – соціальна педагогіка; 13.00.07 – 

теорія і методика виховання) (з 2015 р. – по теперішній час); 

 Член секцій за фаховими напрямами Наукової ради МОН.  

Секція 19 Педагогіка, психологія, проблеми молоді та спорту (з 2019 р. – по 

теперішній час); 

 Член Галузевої експертної ради Національного агентства із 

забезпечення якості вищої освіти з галузі знань 23 Соціальна робота (з 2022 р.). 

 Експерт наукових, науково-технічних робіт та проєктів, які 

фінансуються за рахунок зовнішнього інструменту допомоги Європейського 

Союзу для виконання зобов’язань України у Рамковій програмі європейського 

Союзу з наукових досліджень та інновацій «Горизонт 2020». 
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3. Склад наукової школи. 

З напряму діяльності наукової школи в УДПУ імені Павла Тичини 

здійснюється підготовка кандидатів (докторів філософії) та докторів наук зі 

спеціальностей 011 – освітні, педагогічні науки (13.00.01 – загальна педагогіка 

та історія педагогіки, 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти, 13.00.07 – 

теорія і методика виховання); 231 – Соціальна робота (13.00.05 – соціальна 

педагогіка). 

Ступінь «доктор наук» 

Кравченко О.О. «Освітньо-просвітницька та культуро творча діяльність 

Пролеткульту в Україні (1917 – 1932)» (13.00.01 – загальна педагогіка та історія 

педагогіки, 2017 р.) 

Клименко Ю.А. «Соціально-педагогічні засади розвитку есперанто-руху в 

Україні (кінець ХІХ – середина 30-х років ХХ століття)» (13.00.01 – загальна 

педагогіка та історія педагогіки, 2018 р.) 

Левченко Н. В. Теоретико-методичні основи підготовки майбутніх 

соціальних працівників до молодіжної роботи (231 Соціальна робота, 

докторантура 2020-2023 рр.). Попереднє обговорення дисертації –14.09.2023. 

Албул І. В. «Проблеми соціального виховання на сторінках педагогічної 

періодики (ХХ століття)» (231 Соціальна робота) 

Шевчук О. М. «Теоретико-методичні основи цілісного розвитку 

особистості майбутніх соціальних працівників у процесі професійної 

підготовки» (231 Соціальна робота) 

Бондаренко Г. В. «Соціально-педагогічні засади діяльності інтернатних 

закладів в Україні» (20-ті – початок 90-х років ХХ століття)» (231 Соціальна 

робота) 

Полєхіна В. М. «Теорія і методика підготовки майбутніх соціальних 

працівників до надання геронтологічних послуг населенню (231 Соціальна 

робота) 

Балдинюк О. Д. Просвітницько-виховна діяльність молодіжних 

громадських об’єднань України (20–30-ті роки ХХ століття) (13.00.01 – 

загальна педагогіка та історія педагогіки) 

 

Ступінь «кандидат наук» (доктор філософії) 

Дука Т. М. «Історико-краєзнавча діяльність піонерської організації 

України (60-ті роки ХХ ст.)» (13.00.01 – загальна педагогіка та історія 

педагогіки, 2015 р.) 

Левченко Н. В. «Підготовка організаторів дитячого руху в Україні  

(20 – 30-ті роки ХХ століття)» (13.00.01 – загальна педагогіка та історія 

педагогіки, 2015 р.) 

Карпич І. О. (13.00.01 – загальна педагогіка та історія педагогіки, 2015 р.)  

Русакова Л. І. «Розвиток художньої освіти в Україні (друга половина 

ХІХ – початок ХХ ст.)» (13.00.01 – загальна педагогіка та історія педагогіки, 

2016 р.) 

Панченко Є.А. «Формування лідерських якостей дітей та молоді 

шкільного віку в системі неформальної освіти у США» (13.00.01 – загальна 

педагогіка та історія педагогіки, 2019 р.) 
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Моргай Л.А. «Педагогічна та науково-просвітницька діяльність Никифора 

Яковича Григоріїва (1883 – 1953 рр.)» (УДПУ імені Павла Тичини, 011 – освітні, 

педагогічні науки, 04.02.2020 р.) 

Коміренко Ю. А. «Розвиток системи виховання в кадетських корпусах 

України в середині ХІХ – на початку ХХ століття» (УДПУ імені Павла Тичини, 

13.00.01 – загальна педагогіка та історія педагогіки, 31.06.2020 р.) 

Колісніченко А. І. «Професійна підготовка майбутніх вчителів іноземних 

мов у Королівстві Нідерландів» (УДПУ імені Павла Тичини, 13.00.04 – теорія і 

методика професійної освіти, 04.09.2020 р.) 

Поліщук О. Р. Формування соціально-психологічної готовності 

старшокласників до вступу до закладів вищої освіти. Дисертація на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 231 Соціальна робота. 

Спеціалізована вчена рада ДФ 74.053.019 Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини, 21.12.21 р. 

Завалко (Таран) А. М. «Підготовка майбутніх соціальних працівників до 

застосування тренінгових технологій» (231– соціальна робота). Спеціалізована 

вчена рада ДФ 74.053.019 Уманського державного педагогічного університету 

імені Павла Тичини, 23.11.22 р. 

Салата Н. Т. Сучасні інформаційні технології як засіб підвищення якості 

надання соціальних послуг у громаді (231– соціальна робота) 

Поліщук Н. М. Формування здоров’язбережувальної компетентності 

студентської молоді у процесі волонтерської діяльності. 011 Освітні, педагогічні 

науки. Попереднє обговорення дисертації – 09.11.2023. 

Мороз Т. М. Соціальна реабілітація осіб з інвалідністю в умовах 

психоневрологічного інтернату (231– соціальна робота). 

Панченко Р. В. Соціальна політика Європейського Союзу стосовно 

зовнішньо переміщених осіб з України. (231– соціальна робота). 

Дубосару В. А. Соціалізація студентської молоді з особливими освітніми 

потребами засобами інклюзивного волонтерства (231– соціальна робота). 

 

4. Результати проведеної роботи за звітний період 

Упродовж звітного періоду (2023 р.) членами наукової школи 

розроблялися такі тематичні напрями: 

– становлення і розвиток педагогічної біографіки (узагальнено досвід 

діяльності Науково-дослідного центру педагогічного краєзнавства 

(проф. Коляда Н.М., проф. Кравченко О.О., доц. І.В. Албул, доц. Н.В. Левченко, 

доц. І.О. Карпич, д.філос. Л.А. Моргай та ін.); 

Результати дослідження підтвердили важливість та значення  історико-

культурного та регіонального підходів у підготовці майбутніх фахівців в 

умовах сучасних соціальних змін. 

Актуальність регіональної наукової проблематики підсилюється 

багатовимірністю педагогічного краєзнавства одночасно як педагогічного, 

історичного, соціального явища, що потребує ґрунтовного вивчення задля 

репрезентативного його представлення в сучасному міждисциплінарному 

історико-культурному дискурсі – освітньому, соціально-педагогічному, 

історико-педагогічному тощо. 
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Тому, з метою актуалізації регіональної наукової проблематики, вивчення 

маловідомих сторінок педагогічного краєзнавства відповідно до плану наукової 

діяльності Науково-дослідного центру педагогічного краєзнавства подвійного 

підпорядкування НАПН  України та МОН України реалізується новий 

дослідницький проєкт – «Педагогічна карта Черкащини». Термін реалізації 

проєкту – 2023-2024 роки (http://surl.li/gotqb). 

– теоретико-методичні основи підготовки майбутніх соціальних 

працівників до молодіжної роботи, к.пед.н. Левченко Н. В. (використання 

наукових положень і висновків дослідження для підвищення якості підготовки 

майбутніх соціальних працівників до молодіжної роботи, упровадження 

психолого-педагогічних умов підготовки майбутніх соціальних працівників до 

молодіжної роботи, апробація освітніх програм, заходів різного рівня на базі 

молодіжного центру «START» Уманського державного педагогічного 

університеті імені Павла Тичини). Попередня експертиза дисертації – серпень 

2023 р.; 

 – формування здоров’язбережувальної компетентності студентської 

молоді  у процесі волонтерської діяльності, здобувач  Поліщук Н. М. 

(обґрунтовано педагогічні умови формування здоров’язбережувальної 

компетентності студентської молоді у процесі волонтерської діяльності: 

формування стійкої мотивації студентської молоді до здоров’язбереження 

(зокрема, у процесі волонтерської роботи); удосконалення знань студентів з 

питань здорового способу життя, здоров’язбережувального волонтерства на 

рівні формальної, неформальної освіти; впровадження інноваційних форм 

волонтерської здоров’язбережувальної роботи); 

– та ін. 

Видано: навчальних посібників – 5; статей у фахових виданнях – 16; 

статей, тез у інших  виданнях – 16.  

З напряму діяльності наукової школи здійснюється підготовка докторів 

філософії та докторів наук зі спеціальностей 231 Соціальна робота; 011 Освітні, 

педагогічні науки. 

З напряму діяльності наукової школи здійснюється підготовка докторів 

філософії та докторів наук зі спеціальностей 231 Соціальна робота 

(Н.В. Левченко, Н.Т. Салата, Т.М. Мороз, Панченко Р.В., Дубосару В.А.); 

011 Освітні, педагогічні науки (Н.М. Поліщук). 

 

5. Наукові теми. Проєктна діяльність. 

Членами лабораторії виконується наукова тема кафедри соціальної 

педагогіки та соціальної роботи Актуальні проблеми історико-педагогічного 

знання» (реєстраційний номер 0111U009198): на основі аналізу загальних 

підходів щодо дослідження проблем педагогічного краєзнавства 

охарактеризовано діяльність Науково-дослідного центру педагогічного 

краєзнавства подвійного підпорядкування НАПН  України та МОН України, 

створеного у 2006 р. в Уманському державному педагогічному університеті 

імені Павла Тичини. З’ясовано, що серед різних напрямів наукових досліджень 

утверджується регіональний підхід, що ґрунтується на висвітленні 

закономірностей розвитку національної освіти та педагогічної думки на 

http://surl.li/gotqb
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маловідомих, унікальних регіональних матеріалах. Один із аспектів такого 

регіонального підходу є предметом досліджень педагогічного краєзнавства – 

галузі педагогічного знання про особливості розвитку освіти, науки, 

педагогічної думки, культури місцевого краю, вивчення, збереження та творче 

використання регіонального педагогічного досвіду в теорії та практиці 

сучасних освітніх закладів. Доведено, що у процесі розвитку педагогічного 

краєзнавства вагоме місце займає співпраця закладів вищої освіти з науковими 

установами Національної академії педагогічних наук  України. 

У 2023 р. продовжено реалізацію дослідницького проєкту «Освіта, 

шкільництво і педагогічна думка Черкащини» (https://bit.ly/3kysctM) в межах 

діяльності Науково-дослідного центру педагогічного краєзнавства подвійного 

підпорядкування НАПН  України та МОН України, Науково-дослідної 

лабораторії педагогічного краєзнавства Черкащини. 

У 2023 р. в межах проекту: 

– підготовлено матеріали до інформаційного ресурсу «Черкащина 

педагогічна» 
(https://fspo.udpu.edu.ua/%d0%bd%d0%b0%d1%83%d0%ba%d0%b0/%d0%bd%d0%b0%d1%83%d0%ba%d0%be%

d0%b2%d0%be-%d0%b4%d0%be%d1%81%d0%bb%d1%96%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d0%b9-

%d1%86%d0%b5%d0%bd%d1%82%d1%80-
%d0%bf%d0%b5%d0%b4%d0%b0%d0%b3%d0%be%d0%b3%d1%96%d1%87%d0%bd%d0%be/%d0%bf%d0%b5

%d0%b4%d0%b0%d0%b3%d0%be%d0%b3%d1%96%d1%87%d0%bd%d0%b0-

%d0%ba%d0%b0%d1%80%d1%82%d0%b0-

%d1%87%d0%b5%d1%80%d0%ba%d0%b0%d1%89%d0%b8%d0%bd%d0%b8/); 

– організовано та проведено Всеукраїнську науково-практичну 

конференцію «Педагогічне краєзнавство крізь призму історико-культурних 

явищ та процесів в Україні» (21 листопада 2023 р.). 

Конференцію організовано кафедрою соціальної педагогіки та соціальної 

роботи факультету соціальної та психологічної освіти Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини спільно з Відділенням 

філософії освіти, загальної та дошкільної педагогіки НАПН України, 

Інститутом педагогіки НАПН України, Державною науково-педагогічною 

бібліотекою України імені В. О. Сухомлинського, кафедрою теорії і методики 

виховання Рівненського державного гуманітарного університету, кафедрою 

педагогіки, психології й освітнього менеджменту імені професора Є. Петухова 

Херсонського державного університету. 

Конференція об’єднала 122 учасників (докторів наук – 11, докторів 

філософії – 7, кандидатів наук – 27, наукових працівників – 20, здобувачів 

вищої освіти – 43) із 16-ти закладів освіти, наукових, соціальних установ 

України і зарубіжжя: Уманського державного педагогічного університету імені 

Павла Тичини, Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені 

В. О. Сухомлинського НАПН України, Інституту педагогіки НАПН України, 

Рівненського державного гуманітарного університету, Херсонського 

державного університету, Педагогічного музею України, Київського 

університету імені Бориса Грінченка, Національного університету 

«Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка, Львівського національного 

університету імені Івана Франка, Вінницького обласного центру народної 

творчості, Харківського національного педагогічного університету 

імені Г. С. Сковороди, Обласного центру юних натуралістів, КЗВО «Луцький 

https://bit.ly/3kysctM
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педагогічний коледж» Волинської обласної ради, Ризинського ліцею 

Водяницької сільської ради Звенигородського району, Комунальної установи 

«Інклюзивно-ресурсний центр» Доброславської селищної ради Одеського 

району Одеської області, ДЗ професійної (професійно-технічної) освіти зі 

специфічними умовами навчання «Криворізька академія патрульної поліції», 

КЗ «Уманський гуманітарно-педагогічний фаховий коледж ім. Т.Г. Шевченка 

Черкаської обласної ради», Ягелонського університету (Польща). 

Предметом обговорення наукового зібрання стали актуальні питання 

розвитку педагогічного краєзнавства крізь призму історико-культурних явищ та 

процесів в Україні: становлення та розвиток педагогічного краєзнавства в 

Україні: міждисциплінарний аспект наукових досліджень; освіта, шкільництво і 

педагогічна думка: історія та сучасність; історико-культурний компонент 

підготовки здобувачів вищої освіти; педагогічне краєзнавство у персоналіях: 

від витоків до сучасності. 

 

6. Практична реалізація матеріалів дослідження  

1) Матеріали до інформаційного ресурсу «Черкащина педагогічна» 

стануть у нагоді дослідникам у галузі педагогічної науки, соціальної роботи, а 

також усім, кого цікавлять міждисциплінарні проблеми педагогічного 

краєзнавства. 

За матеріалами Всеукраїнської науково-практичної конференції 

оприлюднити збірник тез доповідей: 

Педагогічне краєзнавство крізь призму історико-культурних явищ та 

процесів в Україні : зб. матеріалів Всеукраїнської науково-практичної 

конференції, 21 листопада 2023 р., Умань / кафедра соціальної педагогіки та 

соціальної роботи факультет соціальної та психологічної освіти, Уманський 

держаний педагогічний університет імені Павла Тичини [та ін. ; редкол.: 

Кравченко О. О. (голова редкол.), Коляда Н. М., Левченко Н. В.]. – Умань : 

ВІЗАВІ, 2023. – 145 с.  

2) Практичне значення одержаних результатів полягає у використанні 

наукових положень і висновків дослідження для підвищення ефективності 

формування здоров’язбережувальної компетентності студентської молоді, 

упровадженні педагогічних умов формування здоров’язбережувальної 

компетентності студентської молоді у процесі волонтерської діяльності, а 

також в апробації дослідницької програми у діяльності Студентської соціально-

психологічної служби, Молодіжного центру «START» Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини. 

Матеріали досліджeння використано у змісті курсів «Педагогіка вищої 

школи», «Методика виховної роботи», «Управління закладами вищої освіти», 

«Методика організації волонтерських груп», «Соціальна молодіжна політика», 

«Теорія і практика молодіжної роботи» та ін.; при укладанні навчально-

методичних видань, підготовці кваліфікаційних праць; у науково-педагогічних 

дослідженнях. 

Результати дисертаційного дослідження можуть бути використані 

спеціалістами молодіжних центрів, громадськими організаціями, викладачами 
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ЗВО під час підготовки й організації роботи студентів до волонтерської роботи; 

у позааудиторній роботі ЗВО. 

7. Захист дисертаційних досліджень: 

Левченко Н. В. Теоретико-методичні основи підготовки майбутніх 

соціальних працівників до молодіжної роботи. Дисертація на здобуття 

наукового ступеня доктора педагогічних наук за спеціальністю 13.00.05 – 

соціальна педагогіка. Уманський державний педагогічний університет імені 

Павла Тичини. 14.09.2023. 

Поліщук Н. М. Формування здоров’язбережувальної компетентності 

студентської молоді у процесі волонтерської діяльності. Дисертація на здобуття 

ступеня доктора філософії зі спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки. 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини, 

09.11.2023. 

В УДПУ імені Павла Тичини здійснюється підготовка кандидатів 

(докторів філософії) та докторів наук зі спеціальностей 011 – освітні, 

педагогічні науки (13.00.01 – загальна педагогіка та історія педагогіки, 13.00.04 

– теорія і методика професійної освіти, 13.00.07 – теорія і методика виховання); 

231 – Соціальна робота (13.00.05 – соціальна педагогіка). 

 

8. Участь у професійних об`єднаннях: 

Всеукраїнська асоціація імені Василя Сухомлинського; 

Міжнародна Асоціація  шкіл соціальної роботи (International Association 

of Schools of Social Work, IFSW) та   Товариства істориків освіти Великої 

Британії (History of Education Society UK, HES).; 

Товариства істориків освіти Великої Британії (History of Education Society 

UK, HES). 

 

9. Співпраця з науковими установами: 

– співпраця з Державною науково-педагогічною бібліотекою України імені 

В. О. Сухомлинського: участь у науково-методологічних заходах з історії 

освіти, що проводяться в бібліотеці: педагогічних читаннях, науково-

методологічних та науково-практичних семінарах тощо; 

– співпраця з відділом історії педагогіки Інституту педагогіки НАПН 

України шляхом проведення наукових заходів, підготовки наукових видань 

тощо. 

 

10. Інше. 

Участь у роботі: 

– Міжвідомчої ради з координації наукових досліджень з педагогічних та 

психологічних наук НАПН України (секція: 13.00.01 – загальна педагогіка та 

історія педагогіки; 13.00.05 – соціальна педагогіка; 13.00.07 – теорія і методика 

виховання); 

– секцій за фаховими напрямами Наукової ради МОН.  

Секція 19 Педагогіка, психологія, проблеми молоді та спорту; 

https://www.google.com.ua/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=0CCYQFjAAahUKEwi_5u2jy5zJAhVE2SwKHWv7CWA&url=http%3A%2F%2Fwww.iassw-aiets.org%2F&usg=AFQjCNGOfTTfCTy1KonoH5am9dWxgVC6rA
https://www.google.com.ua/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=0CCYQFjAAahUKEwi_5u2jy5zJAhVE2SwKHWv7CWA&url=http%3A%2F%2Fwww.iassw-aiets.org%2F&usg=AFQjCNGOfTTfCTy1KonoH5am9dWxgVC6rA
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 Галузевої експертної ради Національного агентства із забезпечення 

якості вищої освіти з галузі знань 23 Соціальна робота (з 2022 р.). 

 Експертної комісії наукових, науково-технічних робіт та проєктів, які 

фінансуються за рахунок зовнішнього інструменту допомоги Європейського 

Союзу для виконання зобов’язань України у Рамковій програмі європейського 

Союзу з наукових досліджень та інновацій «Горизонт 2020»; 

 Та ін. 

 

Перспективи розвитку: 

– формування наукового потенціалу з докторів наук та докторів 

філософії/кандидатів наук, що виконують науково-дослідні роботи за 

напрямами наукової школи, результати яких періодично публікуються у 

провідних фахових вітчизняних та зарубіжних виданнях; 

– впровадження результатів наукових досліджень і науково-технічних 

експериментальних розробок; організація та проведення наукових заходів; 

– співпраця з науковими установами, що спрямовується на забезпечення 

інноваційного розвитку освітянської галузі, зокрема, закладів вищої освіти та 

їхніх науково-дослідних підрозділів, є вагомим внеском у процес інтеграції 

освіти і науки. з метою інтернаціоналізації освіти продовжувати співпрацю, 

наукове та науково-технічне співробітництво з міжнародними, закордонними 

закладами та організаціями; 

– організація та проведення наукових заходів різного рівня (конференцій, 

семінарів тощо) з науковими установами, громадськими організаціями тощо. 
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